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УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ ВПЛИВУ ОЛІМПІЙСЬКОГО РУХУ НА ДОВКІЛЛЯ В УМОВАХ 

СВІТОВОЇ ПАНДЕМІЇ 
 

Анотація. У статті представлено результати огляду впровадження новітніх 
технологій щодо зменшення негативного впливу олімпійського руху на навколишнє 
середовище. 

Ключові слова: олімпійський рух, Олімпійські ігри, навколишнє середовище, 
екологічні стандарти. 
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MANAGEMENT OF THE PROCESS OF THE OLYMPIC MOVEMENT INFLUENCE ON THE 
ENVIRONMENT IN THE CONDITIONS OF A WORLD PANDEMIC 

 
Abstract. The article presents the results of a review of the implementation of the 

latest technologies to reduce the negative impact of the Olympic movement on the 
environment. 

Key words: Olympic movement, Olympic Games, environment, environmental 
standards. 
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ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ В УСЛОВИЯХ МИРОВОЙ ПАНДЕМИИ 
 

Аннотация. В статье представлены результаты обзора внедрения новейших 
технологий по уменьшению негативного влияния олимпийского движения на 
окружающую среду. 
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Ключевые слова: олимпийское движение, Олимпийские игры, окружающая 
среда, экологические стандарты. 

 
Актуальність. Актуальність нашого дослідження підтверджує необхідність 

виховання майбутніх поколінь до бережного і раціонального ставлення до природних 
ресурсів, зокрема в питаннях розвитку олімпійського руху, а також формуванні 
досконалого тіла засобами фізичних вправ в гармонії збереження надр природи. 
Особливо актуальним дане питання розкривається сьогодні в умовах пандемії COVID-19 
[5, 10].  

Формулювання мети і завдань досліджень. Мета дослідження – визначити 
особливості застосування екологічних стандартів у сфері олімпійського руху в умовах 
пандемії COVID-19. Дослідження проводились на базі Національного університету 
фізичного виховання і спорту України у 4 етапи. 

Методи та організація досліджень. Для вирішення поставленої мети 
дослідження нами були використані наступні методи: аналіз і узагальнення даних 
спеціальної науково-методичної літератури та моніторинг інформаційних ресурсів 
мережі Інтернет, що в основі включили понятійно-термінологічний аналіз й теоретико-
методологічний аналіз. 

Результати досліджень та їх обговорення. Для поліпшення стану довкілля в 
процесі олімпійського руху ЮНЕП прийняла довгострокову Стратегію в галузі спорту та 
навколишнього середовища, названу «МІЧЕЗО», що на суахілі, субрегіональному мовою 
Південно-Східної Африки, де розташована штаб-квартира ЮНЕП, означає «спорт»,  
«ігри» [3, 10]. 

Стратегія спрямована на подальший розвиток і зміцнення співпраці ЮНЕП з 
багатьма партнерами в світі спорту, на подальше вивчення зв'язків між спортом і 
навколишнім середовищем, де ще належить багато зробити [3, 10]. 

Нами була виконана порівняльна характеристика олімпійських ігор останнього 
десятиріччя для визначення наявності змін у природоохоронній стратегії їх розвитку в 
умовах пандемії COVID-19. Оцінка екологічної відповідності стратегії МІЧЕЗО 
здійснювалась згідно основних критеріїв, кожна позитивна складова якого додавала 1 бал 
до оцінки, а негативна в свою чергу – віднімала бал [3, 7, 10]. 

Під час проведення Олімпійських ігор 2010 року Влада Ванкувера зробила все 
можливе, щоб їх проведення відбулось за найменшої шкоди навколишньому середовищу, 
а саме: громадський транспорт Ванкувера був безкоштовним для власників Олімпійських 
квитків, в результаті чого, кількість автомобілів на вулицях міста була скорочена на 30%; 
машини для очищення льоду були електромобілями; в місті були обладнані безкоштовні 
паркування для велосипедів під охороною; дах овальної Олімпійської арени в Річмонді 
(Richmond Olympic Oval) площею 26000 м2 зроблений зі стовбурів дерев, які загинули в 
результаті "навали" соснових короїдів; у місті були проекти еко-будинків, вільних для 
відвідування із комп'ютеризованими системами управління від електропостачання до 
опалення; принцип здорового харчування, як у місцях проведення ігор, так і 
супермаркетах [2, 6, 8]. 
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Повідомлення про екологію, що прозвучало на церемонії відкриття Ріо-2016 
безумовно було корисним та важливим кроком, проте не мало нічого спільного з 
екологічністю: в атмосферу було виділено 3,6 млн. тонн вуглекислого газу; було 
вироблено 17 000 тонн сміття, з'їдено 6 000 тонн їжі, задіяно 1500 автобусів для атлетів 
та персоналу, використано 29 500 гігават енергії та 23 500 літрів палива; призові медалі 
виготовлені з перероблених матеріалів; службовці та глядачі використовували для 
переїздів громадський транспорт на 100%; для транспорту було задіяно 2,8 мільйона 
літрів етанолу та 4 мільйони літрів біодизеля [1, 9]. 

З точки зору екологічного ефекту Олімпійські ігри в Токіо можна назвати 
успішними: ігри в Токіо стали не просто вуглецево-нейтральними, а навіть вуглецевими 
негативними; введення системи енергозбереження; електрика для поточних потреб 
олімпійського села та стадіонів виготовлялась з відновлюваних джерел; курсування 
автономних електричних автомобілів, пристосовані також для паралімпійців – широкі 
двері та електричні пандуси; нульові втрати, застосовуючи принцип 3R (reduce - 
скорочення, reuse - повторне використання, recycle - переробка); було виготовлено 5 тис. 
медалей із перероблених електронних пристроїв, які зібрали мешканці з усієї Японії 
(смартфони, планшети, ноутбуки тощо); подіум для нагородження переможців, меблі 
олімпійського селища, факел виготовили із вторинної сировини, упаковки з-під їжі та 
напоїв, а також виловленого пластику в морі; концепція «місто в природі/природа в 
місті» - ефективна витрата води за рахунок фільтрів, використання дощової води та 
замкненого водо обігу; проектування громадських просторів з урахуванням існуючих 
дерев та озеленення територій, де проходили змагання [1, 4, 9]. 

Висновки. Таким чином, навіть за умов пандемічного навантаження на систему 
сталого управління олімпійським рухом, можливості реалізації стратегії сталого розвитку 
продовжують втілюватись тактикою природоохоронної діяльності. 
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